
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2024-08-09-Ngan Iek Hang (P) SL-MMC     1 

 

INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Continuação das medidas de apoio à exploração das PME 

 

 O “Grande prémio para o consumo na Zona Norte durante os fins-de-semana”, 

actividade para incentivar o consumo, acabou já em 4 de Agosto. Durante quatro 

meses, mais de 1255 lojas na Zona Norte participaram, activamente, nessa actividade, 

tendo sido concedidos benefícios electrónicos no valor de 29,75 milhões de patacas, 

o que impulsionou o consumo nas lojas da Zona Norte em cerca de 150 milhões de 

patacas. O efeito global dessa actividade foi bom e a resposta de muitas lojistas foi 

positiva, tendo o consumo aumentado cinco vezes [1]. Espero que semelhante 

actividade continue a ser organizada, acompanhada do alargamento do seu âmbito, 

para que a mesma seja realizada também noutras zonas e com a participação de mais 

sectores.  

 De facto, nos últimos anos, à medida que Macau entrou num período de 

recuperação económica, o Governo tem vindo a apoiar activamente as PME, 

nomeadamente, com a adopção de medidas a favor da atracção de clientes, a 

organização de eventos de grande envergadura e actividades de incentivo ao 

consumo, a prestação de apoio ao reembolso de empréstimos e ao marketing digital, 

etc., ajudando assim as PME a ultrapassarem as dificuldades nos negócios. Porém, 

dado o ritmo lento da recuperação económica, a mudança dos modelos de turismo e 

de consumo, bem como o fraco poder de compra dos residentes e dos visitantes, as 

PME continuam a enfrentar muitos desafios nos seus negócios. 
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 Todavia, com a adopção pelo Estado de uma série de medidas benéficas a Macau, 

nomeadamente, a implementação de seis políticas respeitantes à passagem 

fronteiriça que facilitam tanto a população como as empresas, o alargamento do “visto 

individual” a mais 10 cidades chinesas para deslocação a Macau, o aumento do limite 

de isenção de imposto, etc., juntamente com a entrada em funcionamento do Corredor 

Shenzhen-Zhongshan, propício à atracção de turistas do Interior da China, creio que 

mais residentes do Interior da China podem ser atraídos para Macau, trazendo assim 

oportunidades para as PME locais. 

 

Interpelo, então, as autoridades, sobre o seguinte:  

1.  O “Grande prémio para o consumo na Zona Norte durante os fins-de-

semana” acabou já com sucesso. Em resposta a uma interpelação oral [2] levantada 

por um Deputado, o Governo referiu que “ia fazer um balanço da experiência e estudar 

a extensão da mesma actividade em outros bairros comunitários, com um plano 

preliminar da sua organização no 4.º trimestre, em prol de um aumento ainda maior 

do consumo comunitário”. Assim sendo, as autoridades devem adoptar medidas de 

benefício para impulsionar a colaboração das empresas integradas de turismo e lazer 

na actividade “Grande prémio para o consumo”, para além da cooperação com as 

PME para desenvolver diversas actividades e promover o consumo. Como é que isto 

vai ser feito? Vão aproveitar o marketing digital para impulsionar a deslocação de 

visitantes aos bairros comunitários, em prol do reforço do consumo comunitário? 

2.  O Governo e as empresas integradas de turismo e lazer estão a trabalhar 
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em conjunto para revitalizar as seis zonas históricas. No futuro, as autoridades devem 

considerar promover que as empresas envolvidas disponibilizem autocarros 

expressos entre os bairros antigos ou outros bairros comunitários, à luz das condições 

de tráfego nas várias horas do dia e estabelecendo pontos para a tomada e largada 

de passageiros em horas e locais adequados, em prol da deslocação de visitantes 

aos bairros comunitários. Vão fazê-lo? Ademais, o clima quente do Verão em Macau 

é um impedimento para alguns visitantes e residentes passearem. Face ao exposto, 

as autoridades devem considerar impulsionar as devidas empresas a melhorar o 

ambiente de passeio nos bairros antigos no decurso da revitalização, por exemplo, a 

disponibilização de dispositivos de sombreamento ou algumas instalações de 

arrefecimento em locais adequados para melhorar as experiências turísticas dos 

visitantes. Vão fazê-lo? 

3. Para aliviar a pressão de reembolso do empréstimo sobre as PME, o 

Governo prorrogou o prazo máximo de reembolso do empréstimo fixado pelo “Plano 

de Apoio a Pequenas e Médias Empresas” e o “Plano de Apoio a Jovens 

Empreendedores”, de oito para dez anos [3], com efeitos a partir de Junho deste ano. 

Porém, no que respeita ao “Plano de bonificação de juros de créditos bancários para 

aliviar o impacto negativo da epidemia nas empresas em 2022”, nele se define que o 

prazo para a concessão de bonificação de juro é de dois anos, e 1234 pedidos foram 

autorizados de Agosto de 2022 a Dezembro de 2022, o que representou mais de 40 

por cento [4] do total de 2927 pedidos admitidos aquando da implementação desse 

Plano. Prevê-se que os pedidos autorizados em 2022 expirem um a um durante este 

ano. As autoridades acompanharam a situação de funcionamento destas PME? Qual 
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é a situação actual da sua sobrevivência? Agora é o período crítico para a recuperação 

económica de Macau e muitas PME deparam-se com uma crise na reestruturação. 

No futuro, para aliviar os encargos das PME no seu funcionamento, vão as 

autoridades considerar o lançamento de novos programas de apoio, para além das 

várias medidas de apoio anteriormente adoptadas? 

 

09 de Agosto de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 

 

Fonte: 

[1] http://www.macaodaily.com/html/2024-08/08/content_1773381.htm 

[2] https://appimg.modaily.cn/amucsite/web/index.html#/detail/9912551 

[3] https://www.gov.mo/pt/noticias/719848/ 

[4] https://www.dsedt.gov.mo/pt_PT/web/public/pg_pbjc_sd?_refresh=true 

 


